



Рафаэль ГУСЕЙНОВ

Академик НАНА, депутат Милли Меджлиса, директор Национального музея азербайджанской литературы имени Низами Гянджеви, заслуженный деятель искусства Азербайджана

ПРОЩАЙ, ФИКРЕТ ГОДЖА, ЗДРАВСТВУЙ, ЧИНГИЗ АБДУЛЛАЕВ!

Сегодня я с любовью и почтением вспоминаю дорогого и незабвенного Фикрета Годжу. Будучи одним из корифеев азербайджанской поэзии, он оставил глубочайший след в азербайджанской литературе. Добрый, мудрый, прощичный, скромный человек, он навсегда останется в сердцах своих близких и друзей. Полуулыбка, чуть грустный взгляд задумчивых глаз - таким он запомнится нам навечно.

До последних дней своей активной жизни Фикрет Годжа оставался учителем и наставником для начинающих авторов, сам много писал и творил.

Он был подобен могучему дереву, каждой весной покрывающемуся зеленой листвой и приносящему сладкие плоды. Несмотря на прожитые годы, страдая от преследовавших его долгие годы болезней, до самого конца продолжал слагать стихи - один лучше другого.

При жизни Фикрета Годжи меня постоянно преследовало необъяснимое ощущение. Казалось, что Расул Рза жив и водит пером Фикрета, чтобы донести до нас какую-то истину.

Творчество Фикрета Годжи, его отношение к общественно-политическим событиям и к людям, деятельность в Союзе писателей служат для общества примером достоинства, порядка, сострадания и милосердия.

Для нас ценен каждый прожитый им день. Как жаль, что завершен этот светлый путь, и мы больше никогда не увидим его.

Все последние годы Фикрет Годжа был первым секретарем Союза писателей Азербайджана. Минувло сорок дней после скорбной разлуки с ним и вот, наконец, произошло назначение на эту высочайшую должность, имеющую чрезвычайно важное значение в творческой жизни Союза писателей.

На первом секретаре лежит очень тяжелая и ответственная миссия - правильно и эффективно организовывать повседневную работу Союза писателей и многих других структур организации.

Для достойного выполнения этих обязанностей необходимы репутация, инициатива, деловая хватка, умение достигать до вышестоящих инстанций и многие другие качества.

Я очень рад, что этот пост доверен нашему выдающемуся прозаику, народному писателю Чингизу Абдуллаеву. Откровенно говоря, не представляю более подходящей кандидатуры.

Чингиз Абдуллаев - писатель с мировым именем. Произведения азербайджанского писателя были многократно переведены и изданы огромными тиражами как на родине, так и за ее пределами. Для нашей литературы - это огромное достижение.

Чингиз Абдуллаев - истинный сын Азербайджана. Своим присутствием, мышлением, творчеством он представляет не только нашу литературу, но также нашу родину и нацию во всем мире.

Чингиз приносит Азербайджану славу и гордость.

Каждый из наших соотечественников мечтает о том, чтобы делать то же самое, стать таким же.

Но это не каждому дано.

Поэтому давайте гордиться им, от всего сердца скажем "Спасибо!" тем, кто с такой честью служит Родине. Это самое малое, что мы можем сделать.

Чингиз Абдуллаев на протяжении многих лет был опорой для Союза писателей.

Я верю, что в качестве первого секретаря Чингиз добьется еще большего уважения, веса в обществе. Возможности Союза и, что самое важное, активная деятельность проложат путь в будущее нашей творческой организации, наполнят ее новыми здоровыми силами.

Чингиз, представленный в руководстве этой организации, на протяжении долгих лет работавший как с нашими классиками, так и с молодыми авторами, является "мостом" - проводником, человеком способным сохранить добрые традиции Союза и дать ему новую кровь.

Чингиз Абдуллаев - умелый организатор, авторитетная личность, лидер, способный решать проблемы Союза.

Всемирное уважение, круг признания и широкий спектр международных отношений - все то, чего сегодня нет ни у одного другого члена Союза писателей, - откроют дополнительные возможности для роста международного авторитета и контактов организации.

Безусловно, благодаря Чингизу начнется новый этап для продвижения, презентации, переводов и публикации нашей литературы за рубежом.

Если бы сейчас с нами был Фикрет Годжа, то с присущей ему мудростью, щедростью и чистыми намерениями он искренне поздравил бы нас, порадовался бы вместе с нами назначению Чингиза Абдуллаева на эту должность.